

Redacción
Administración
e Imprenta:
Marqués de Morales, 1
Año XXV.—Número 8.090

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
FRANQUEO CONCERTADO

Diario Católico de Noticias

Martes 9 Septiembre 1924

Madrid

La sumisión sólo puede ser consecuencia de la victoria

Parece mentira que aún tenga que consignarse en nota oficiosa un concepto tan elemental y tan real como el de que «la guerra, se contesta con la guerra». Sin duda se hace esa obligada afirmación hoy, porque desde el Poder, y por algunas representaciones gubernativas del régimen anterior, se hizo antes la afirmación contraria, esperando granjear el beneficio de la paz de expedientes, que en el fondo son, si bien se mira, formas de la fluidez y del envilecimiento.

He dicho, en varias ocasiones, y repito ahora, que, sin tener la yo por aceptable, puede ser lógica la solución del problema marroquí partiendo del abandono total de las zonas atribuidas a nuestra influencia. Pero la fórmula de continuar postulando las benevolencias morunas, o abriendo penas y oscuramente camino por las artes de la corrupción, la en contra siempre, y por eso la combatí energicamente cuando alguien la defendía, reñida con el interés nacional; porque esta fórmula supone, no el vencimiento de los enemigos, sino el pacto más o menos, concreto con alguno o con algunos de ellos, lo cual es prolongar indefinidamente la guerra por lo que no se tiene por vencidos, por quienes, aparentando hallarse «convencidos», aspiran a mejorar los tratos y hasta por aquellos otros moros que, habiendo abrazado sinceramente la causa de España, se sienten desamparados y lo están de hecho desde el instante en que se pacta con insumisos y rebeldes.

Si en todo caso, salvo en el del abandono de una empresa, a la guerra no hay otro remedio que contestar con la guerra, cuando el enemigo identifica el concepto de la superioridad y el de la fuerza, es indispensable que se llegue a la demostración de la primera por el empleo de la segunda. La sumisión de las cabillas rebeldes sólo puede ser consecuencia de la victoria.

Miguel Peñafior.

Instrucción Pública

Han remitido sus títulos para diligenciar el nuevo sueldo, doña Natalia Pórras, doña Amparo Robles, doña Isabel Pérez Cantero, doña Virtudes Díaz del Pino, doña Elisa Arroyo Serrano, doña Natalia García, doña Teresa Bonilla, don Fernando Bartivas Caballero, doña Angélica Machado Arrabal y don Cándido de Miguel Hernández.

—Se ha posesionado interinamente de la escuela de Valenzuela doña María Concepción Rojas Palacios.

—La Sección de Jaén remite el nombramiento de maestro de Carboneros a favor de don Manuel Caracuel León, residente en Los Moriles.

—Han sido nombrados interinamente: doña Ana Ruiz Verdejo, para Chica Carlota; doña Dolores Ramírez de Cáceres, a Castil del Campo; doña Francisca Seco de Herrera, a Villsharta; doña Josefa Moya no Navarro, a Montalbán; doña Antonia Cadenas Aranda, a Alcornocal (Fuente Obejuna); doña Petra Briceno Molero, a Hisojosa; doña Rosario Gómez Jurado, a Fuente la Lancha; doña Elena Pérez Carretero, al Viso de los Pedroches; doña Josefa Carpio Luque, a Benamejí.

SUBASTA

En la Notaría de don Gerardo de la Mora y Sánchez-Cabezudo, casa número diez y siete del Llano de Guadalupe en Baena, se venderán el día 22 de Septiembre próximo, ciento noventa y seis fanegas de tierra, procedentes del Cortijo denominado Alcaña la Alta, situado en la Campaña y término de dicha Ciudad.

El pliego de condiciones y títulos, estarán a disposición de cuantos deseen examinarlos, en la Notaría expresada hasta las doce del día quince de dicho mes de Septiembre, y a partir de esta fecha a la de quienes hayan constituido el depósito que se exige, para tomar parte en la licitación.

Baena diez y ocho de Agosto de mil novecientos veinticuatro.

Banco Popular de Córdoba
Sociedad Cooperativa de Crédito
Domicilio social: Gran Capitán, 86, Córdoba
Construcciones de casas baratas
Se solicitan Agentes.—Tratar, de 5 a 7 de la tarde.

De la acción católica en el mundo

LA PAZ EUROPEA EN EL CONGRESO DE LUGANO

Ha terminado sus tareas el Congreso de la Paz de Lugano. La única coincidencia de esta reunión con las mil y una que vienen celebrando los políticos de los países beligerantes, es el fervoroso anhelo de que vuelva a reinar la paz, pero los principios ideológicos ni los medios prácticos para conseguir el deseado propósito guardan analogía con los procedimientos y doctrinas que se mantienen desde las famosas Asambleas de la Haya hasta las que en Londres se verificaron recientemente.

El lema fundamental de los congresistas católicos de Lugano, es el mismo que el Santo Pontífice trazó como divisa de su Pontificado: «la paz de Cristo es el reino de Cristo». Llamamos, decíase en la convocatoria, a los amigos de la paz universal, para discutir en hermandad de corazones y de inteligencias el grave problema contemporáneo a la luz de las doctrinas de la Iglesia. Nuestra labor no ha de ser puramente teórica, pues aspiramos a buscar los medios más conducentes para infiltrar en las masas populares la savia pacificadora del Evangelio.

La paz, pues, que en Lugano se ha buscado, no es aquella protocolaria, interestatal que se logra en virtud de unas firmas, con aparente poder para que cese el ruido espantoso de las armas; es una paz íntima, un sentimiento de cristiana fraternidad entre individuos y pueblos que armonizando derechos y deberes, ponen sobre ellos como soberana fórmula de unión el nombre de Cristo.

Hombres prestigiosos y respetables instituciones de Europa se han reunido para tan alta y noble empresa, correspondiendo por tanto el propósito iniciado del Congreso el título de internacional, pues en la ciudad suiza estaban representadas de Francia, Italia, Alemania, España, Inglaterra, Polonia y Holanda. Presidía el administrador apostólico monseñor Bacolain, que en la sesión inaugural leyó un Mensaje Pontificio de paternal bendición a los congresistas. Muchos Prelados y Cardenales, entre estos nuestro Emmo. Primado y el Sr. Arzobispo de Sevilla han enviado su adhesión.

He aquí en resúmen las ideas expuestas por los principales oradores: Vercesi, de Milán; Frajolle y Padre Evers, de Francia; Ibers y Straman, de Alemania, y Duka, de Zurich.

La cuestión de la paz no está bien situada y hay que restituirla a su verdadero terreno, que es el de la cultura cristiana. Patriotismo e internacionalismo no son términos antitéticos, según ha proclamado muchos escritores durante la guerra, sino expresiones que se unen y armonizan sobre la base común de humanidad con iguales derechos y deberes, con igual redención lograda a costa de sangre divina. El Estado tiene en sus funciones límites naturales y morales, que no proceden de sí mismo, sino que siendo anteriores y superiores a él, le imponen deberes ineludibles. Por esto, ni en la declaración de guerra, ni en los sesos de paz son principio esencial el estatismo y el humanismo, que hacen del Estado y del hombre, considerados como antes autónomos, origen de todo derecho. De aquí la necesidad de que en las cláusulas de los tratados figure a modo de fundamento orientador las leyes morales y religiosas.

La realización de estas ideas requiere una propaganda intensa y continua; para lograr la cual, el Congreso estudió métodos y procedimientos periodísticos, entre otros la internacionalidad del Día de la Prensa propuesto por nuestro amigo don Idelfonso Montero.

Declamamos antes que los congresistas de Lugano aspiraban a moverse en plano de realidades, y en efecto a la Asamblea se ofrecieron tipos y ejemplares de acción corporativa mercedores de imitación y elogio. Tales, la Liga Eucarística por la paz, constituida en Roma, el Reinado social de Cristo, establecida en Paray-le Monial; la Correspondencia Católica, asociación que fomenta las relaciones entre franceses y alemanes.

Un punto principalísimo estudió en la sesión de clausura el Dr. Eppsteina, «los católicos y la Liga de las Naciones». No constituye esta, según el orador, nuestro ideal ni mucho menos, más importa que los católicos hagamos penetrar nuestras soluciones en el desenvolvimiento de la Liga y sobre todo urge que se haga una campaña para que el Santo Padre tenga en la Liga el puesto de honor que le corresponde.

La sátira y la burla

—¿Por qué—la edeña preguntaba al (qu) no— si amargas son tus ramas cual las mías, a ti la Ciencia con amor te acoge, y a mí la Ciencia con desden me olvida?

—Porque, aunque iguales en el gusto (somos)— el árbol bienhechor, grave, replica,— con tus acerbos tallos das la muerte, con mis tallos acerbos doy la vida.

Adelfa y quino son para las almas la burla necia y la prudente crítica; a una, amarga y traidora, da la muerte; la otra amarga también, más da la vida.

ANTONIA DÍAZ DE LAMARQUE.

responde. A propósito de esto el orador hizo una evocación terrorosa de la notabilísima Pastoral que con el título «Internacionalismo Papal» publicó el sabio Obispo de Vich, Dr. Torres y Bages, diciendo de ella que constituye el tratado más completo y profundo que se ha escrito acerca de los derechos pertenecientes al Pontificado.

J. Polo Benito.

El Centenario del Angel de las Escuelas

Tocan a su término, según nuestras noticias, los trabajos de organización de las solemnes fiestas que habrán de dedicarse al sin par Doctor Aquinense en el sexto centenario de su gloriosa canonización.

Conocemos, en sus líneas generales, el interesante programa y esperamos fundamentalmente que el proyectado homenaje no ha de ser inferior, bajo ningún respecto, a los tributados ya en otras ciudades al Príncipe de la ciencia cristiana.

Placemos sobremanera la noble actitud adoptada, en este asunto, por autoridades y centros culturales cordobeses, quienes han querido unir al apuro entusiasta por la idea, la cooperación eficaz y decisiva para convertirla en hermosa realidad. Del Angel de las Escuelas dijo acertadamente Menéndez Pelayo: «Es un sabio que tiene por patria el mundo y a la humanidad por discípula». Es ésta la razón primordial tal vez la única, que puede alegarse para justificar las extraordinarias manifestaciones de fervor religioso y de sincera y honda gratitud con que suelen honrar ciertos pueblos a individuos la memoria bendita del sol de «Aquino».

Peo Córdoba debe sentir además especiales y muy poderosos estímulos para enaltecerla y venerarla. ¿Quién ignora, en efecto, que la ciencia arábigo judaica cordobesa recibió su bautismo y se transformó en católica por obra y gracia del Doctor Averroes? ¿Cómo desconocer que esa ciencia purificada, transformada, bautizada, mereció el alto honor de ser incorporada a aquel monumento impercedero de divina y humana sabiduría apelidad «Summa Theológica»? ¿Puede acaso pensarse en tela de juicio que la mayor parte de los insignes varones a quienes nuestra idolotrada Córdoba debe el ser «de sabiduría clara fuente» ha ido a buscar luz, inspiración, doctrina, a los escritos inmortales del incomparable Doctor Dominico?

Estas consideraciones debieron pesar mucho, sin duda alguna, en el ánimo de las clases ilustradas cordobesas para adherirse y cooperar activamente al mencionado homenaje, que desde hace tiempo viene preparándose, en honor del «más sabio de los santos y del más santo de los sabios».

U. T.

TRIBUNALES

Juicios para mañana.
Sección primera.—Lucena, homicidio, contra Adolfo Corrales Artacho; defensor, señor Pérez Rico; procurador, señor Arévalo.

Sección segunda.—Aguilar, hurto, contra José Bolos Mesa; defensor, señor Hidalgo; procurador, señor Barbudo.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por incendio, contra Miguel Martínez Llamas, declarándolo absuelto.

LA PERLA

Gran Confeitería, Pastelería y Café
Teléfonos núms. 42 y 4
Sucursales: Café Saizo, Plaza de Cánovas; Café Gran Capitán; Café Jardín, Gran Capitán.—Salón de billar en todos los establecimientos.

Boda de la Srta. Amián y del Sr. Santaella

En el oratorio de la espléndida morada de los señores de Amián, se unieron ayer a las siete de la tarde, con los indisolubles lazos del matrimonio, su encantadora hija Consuelo Amián Costi y don Ramón Santaella Ariza, joven propretario emparentado con las más linajadas familias de Baena.

El luto del novio y el tener la novia a su hermano recién salido de la Academia luchando en África por el honor de la bandera, hicieron que el acto se celebrase en la mayor intimidad.

Y los concurrentes tuvieron frases de entusiasta elogio para la novia, que estaba lindísima con su valioso traje de crepón y encaje plata, que realzaba sus naturales encantos.

El novio vestía de etiqueta.
Don Carlos Romero Berral, prestigioso párroco de San Francisco y San Eulogio, autorizó el acto con su presencia y bendijo la unión sacramental.

Fueros padrinos nuestro querido amigo don Francisco Amián Gómez, padre de la desposada, y la señora doña Concepción Ariza Frías, madre del novio, y testigos don Rafael Guerra Bejarano, don Pedro Cadenas Rejano, el Conde de Colomera, don Ramón Soriano Cebrían, don José Riobó Sustielas, don Ramón García Lorezo, don Salvador Cubero Lucena, don José López Serrano, don Juan Isidro Ariza Frías, don Pedro Ariza Rosales, don Ramón del Prado Santaella, don Mariano Natera, don José Santaella Ariza, don Joaquín Eguilaz Castillejo, don Francisco de la Moneda García, don Anselmo Navas Moreno y don José Bujalaco Santaella.

Vimos entre las personas que asistieron a las señoras Condesa de Colomera, de Cadenas, Soriano, de Riobó (D. José), de Bujalaco, de López Serrano, de Navas, de Ariza Frías, de Prado, de Santaella, Lamonedá, Eguilaz, Cubero, García Lorezo y Natera.

Había un plantel de bellísimas señoritas de las que recordamos a Elisa, Angelina, Pilar, María y Lolita Riobó Cuesta, Estrella Pauli, Magdalena Muñoz Cobo y Burgos, hija de los Condes de Colomera; Ascensión Santaella, Emilia, Consuelo y Amelia Muñoz Costi, Pilar y Luisa Natera y Teresa Navas.

En el patio de la casa, un patio andaluz digno marco de las bellezas allí congregadas, se sirvió un exquisito lunch por el propietario del Hotel Regina, don Santiago Jimeña, con su habitual esmero. Hubo abundancia de fiambres, dulces, vinos, helados, champagne, café y habanos.

Doña Consuelo Costi de Amián, supo multiplicarse e hizo, como siempre, de modo admirable, los honores de la casa.

Su esposo e hijos colmaron de atenciones a los invitados.

Mientras llegaba la hora del expreso, en el que los novios marcharon a Madrid y San Sebastián, donde pasarán los primeros días de la luna de miel, que desamoro sea perdurable, el tiempo transcurrió en un vuelo. Pepe Santaella Ariza, rejuvenecido, mariposeaba de una en otra mesa y aquí sorprendía un madrigal, en el otro escuchaba una rima y el buen amigo eternamente joven, veía en lontananza otros actos como el de anoche, tejidos por el amor y desaba para la juventud que recordaba a Becquer, la felicidad que reina en su hogar evidenciable y que quiere irradiar para todos sus sobrinos.

Así lo deseamos, como a todos los que anoche comenzaban idilios o los entreveían al menos.

Venta de tierras

El día veinte de Septiembre actual, a las once de la mañana, se venderán en subasta voluntaria en esta capital y en la Notaría de don Joaquín Villalonga Mújar, Ambrosio de Morales número 7, doce fanegas de tierra calma, de buena calidad y de ruedos, de las que cuatro radican en el término de Valenzuela (provincia de Córdoba) y ocho en el de Porcuna (provincia de Jaén). El pliego de condiciones y la titulación de dichas tierras estarán de manifiesto en la expresada Notaría.

Antonio de la Torre Venza

SAN JOSÉ
Fabrica de somniers y muebles
LAPALMA
Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, somniers en todos tamaños y medidas especiales.
Isidro María, 1.—CÓRDOBA.

Notas financieras

Los valores del Estado al 4 por 100, Exterior apenas si tienen variación; en el Exterior pierden 80 céntimos; el 4 por 100 amortizable pierde céntimos igual que el 5 por 100; Obligaciones del Tesoro, pierden las de Enero y las otras pequeñas diferencias, en valores municipales poco negocio.

Los Bancos mejoran, igual acontece con los valores industriales, sobre todo las Azucareras, Felgueras y Altos Hornos.

Las primeras cotizan un dividendo que se dice repartirán a las acciones de un 6 por 100; las segundas parecen orientarse; en el mercado mundial de carbones que está en alza, en cuanto a las terceras el negocio es próspero y hay tendencia a pérdidas grandes.

En los valores ferroviarios el negocio reducido, gana unos céntimos M. Z. A., y Nortes el último día que cotizan, el micróles, lo hacen en alza; el Metro pierde dos céntimos y los Tranvías ganan uno.

Percezo está el negocio en Obligaciones en general.

ATEULUZ.

EN LA GRANJA EULALIA

Una importante mejora en la industria de leche

Si la Sanidad exige en el ramo de la alimentación toda clase de medidas de higiene, esta exigencia crece cuando se trata de un elemento tan importante como la leche, principal alimento de la infancia y de un crecido número de adultos enfermos.

La industria de lechería se ha visto imposibilitada de poder llevar sus cuidados hasta donde las circunstancias aconsejan, por ser inevitable el contacto con la mano del hombre en la operación tan delicada como es el ordeñado.

Crecido número de aparatos ordeñadores mecánicos han sido lanzados al mercado para suplir aquella deficiencia; sin embargo se hacía preciso volver al sistema primitivo por el ineffecto resultado de los mismos, que principalmente tenía por causa su complicada composición mecánica.

Una casa importantísima, de alta reputación mundial dedicada exclusivamente a la fabricación de maquinaria para la industria de la leche, la Alfa Laval Separador Co. ha dedicado a esta cuestión un interés muy grande y frutos de sus ensayos repetidos es la nueva ordeñadora mecánica que con tanto éxito acaba de ser instalada en la Granja Eulalia. Esta instalación llevada a cabo por la Casa Metzger, de Barcelona es la segunda que se hace en España.

Como cordobeses debemos enorgulloceranos de contar entre nosotros hombres tan progresivos como el señor don Pedro G. Herrero, que sin reparar en sacrificios ha hecho venir de París y Barcelona montadores de ambas casas citadas para asegurar el éxito que jamás ponen en duda los hombres que tienen fe en el progreso de las ciencias.

Nuestra felicitación para la benéfica institución de «La Gota de Leche» que de hoy en adelante puede decir que recibe tan vital elemento en mejores condiciones que ninguna de sus similares de España, pues damos por sabido que la Granja Eulalia es la que provee del preciado líquido a dicha fundación.

A las pruebas verificadas ayer que resultaron interesantísimas concurren entre otras personalidades el Director de la Institución «La Gota de Leche» don Miguel Luaco, D. Jerónimo y D. Manuel Padilla Cobo, D. Antonio Jiménez López, D. Rafael y D. Manuel González, Ruiz Ripoll, D. Ceferino Vázquez, D. Mariano Redel, D. Juan Ginés de Sepúlveda, don José Garrido Zamora, D. Rafael Carretero, D. Manuel Lastra, D. Manuel Blanco Cantarero, D. Amador Naz, D. Rafael Milla, los dependientes de los establecimientos «El Metro» y otras personas.

Los invitados recorrieron todas las dependencias de la finca pudiendo apreciar que su dueño la tiene montada como las mejores en su clase.

El Sr. Herrero obsequió a los concurrentes con pastas, vinos y habanos.

Teatralerías

Comienza la temporada.—«La muerte del ruseñor».—«Arte serio, Señor, venga arte serio!»

Aún no han pasado los calores del estío, aún no han regresado los madrileños que veranean y ja, las empresas impacientes empiezan a inaugurar las temporadas teatrales.

Hay que reconocer que el público—como las empresas—también está impaciente.

Cada día es mayor la afición al teatro de este Madrid, y si no fuera por la mala orientación de los empresarios y por los precios elevadísimos de las localidades, el mayor negocio de Madrid sería el teatro.

El primer teatro que ha abierto sus puertas ha sido el Centro con una compañía de zarzuela grande dirigida por Pedro Barreto, que ha tenido el acierto de llenar el cartel... ¡y el Teatro con «Doña Francisquita».

El público ha saboreado con deleite la preciosa obra del maestro Vives que ya parecía «exprimida» en la temporada anterior.

El nuevo teatrillo del Cisne—por ser menos—también ha comenzado con zarzuela grande, y no se ha andado con chiquitas, si no que se ha ido al repertorio clásico y ha desempolvado unas cuantas de aquellas obras que hicieron las delicias de nuestros abuelos: «Jugar con fuego», «El Juramento», etc. etc.

Y el público encantado!

Pero vamos al primer estreno.

Ha sido el «Cómico».

Compañía de José Roman. Obra «La muerte del ruseñor», de Contreras Camargo y López de Saa. Estreno en Madrid, que en provincias ya se conoce desde hace un año, y aquí para «internamente» parece muy bien que vaya arraigado la costumbre de estrenar en provincias antes que en la Corte. El excesivo centralismo artístico es cosa que veía pesando como una losa de plomo sobre nuestro arte teatral.

«La muerte del ruseñor» como obra dramática es poca cosa, pero tiene méritos parciales que aseguran su éxito.

La figura del inolvidable Gayarre a escena ha sido un acierto indudable, y aún cuando falseada un poco, tiene el suficiente valor artístico para interesar al público.

Las ilustraciones líricas, que el actor Roman interpreta como un tenor de «primísimo cartel» constituyen también notas muy estimables y acertadas.

La figura del poeta Marcos Zapata que interviene en la obra, (caracterizada y representada por cierto, magistralmente por Arturo Rivas) es una verdadera creación. La obra, en resúmen, gustó al respetable, y aún cuando como comedia biográfica sea un tanto deficiente—ya que la figura central no tiene nada de «carácter» y la trama dramática se reduce a reproducir unos cuantos episodios—ha bastado con la evocación de la simpática figura del gran tenor y con la parte epílica y ornamental para llenar tres actos y conseguir el beneplácito del público.

Por lo demás—y esto para nosotros es de extraordinaria importancia—la obra está trazada con una limpieza impecable. Y—miel sobre ojuelos—el poeta que hay en López de Saa ha hecho unas quintillas que no las hubiera mejorado el mismísimo Marcos Zapata.

El público que llenaba el teatro, y que se entusiasmó en los momentos líricos, demostró una vez más que quiere género serio... ¡Arte serio! ¿Se van enterando por fin, esos empresarios que se empeñan a todo trance en sostener y fomentar todo lo contrario?

LUIS LEON.

Venta de dehesas

Se venden dos quintos de ellas, con cabida de unas 2.000 fanegas aproximadamente, con pastos finos, abrevaderos y albergues, situadas en el Valle de Alcuña, término de Almodóvar del Campo, próximas a la estación de Veredas-Bratortos, conocidas con los nombres de «Calderton» y «Mangadillas».—Para tratar, en casa de Vuda e Hijos de don Manuel Aragón, en Aguilar de la Frontera (Córdoba). 10-5

MUEBLES

En buen uso se venden. Maese Luis 24. 5-5

P. Guijo Dentista
Calle Condones, sin número

BALOMPIE

Nuevo empate a un tanto del «Mirandilla» y «R. Sporting»

El segundo encuentro entre el «Mirandilla» de Cádiz y el equipo local, revistió una gran importancia, habiendo reforzado los forasteros con el antiguo centro medio del Sporting y hoy de la Electro Mecánica, Gil, adquiriendo el match un carácter de competencia que se reflejó en todo momento del partido: tal fue este de duro y reñido.

Los chicos del Sporting, ante el desafío que suponía la presencia de Gil en el campo, salieron dispuestos a vencer; desde el primer momento desarrollaron materialmente a sus contrarios, los que continuando su actuación anterior empezaron a jugar durísimo; los nuestros, puestos a tono con las circunstancias, respondieron en el mismo sentido, dando lugar a la intervención del árbitro, que impone cordura.

El juego se mejora y vemos a los leones del Sporting jugar con más coraje y conciencia que nunca, pero todos sus esfuerzos se estrellan ante la defensa heroica que de su marco hacen los gaditanos, un do a la suerte que les acompaña ante los chut de los nuestros, sobre todo a uno de Prados que el travieso repelió; en este primer tiempo incurrieron los forasteros en un penalty que paró su portero.

En la segunda parte creció el interés continuando el Sporting su actividad y el Mirandilla su buena defensa. Gil intención a laminar e incurre en el quinto corner para su «provisional» equipo y el tirador Escribano empalma Barragán un cabezazo que hace entrar el balón en la red como una centella. La ovación es delirante, el campo se llena de sombreros y todos envían en la situación ridícula en que se ha colocado Gil con jugar este ja'tide.

Peró a poco este entusiasmo queda amorado por la fatalidad que hace que de una volea a medio campo los de Cádiz marquen el tanto de empate, al cegar a Miguel de espaldas cuando acababa de hacer el saque; a poco termina el partido saliendo los valientes del Sporting desilusionados ante el triunfo que se les fue y que tan dignamente fué obtenido.

Hemos dicho que hubo empate y lo hemos dicho mal, pues a la vez que fue perdonado un penalty, como todos, muy discutido, en el segundo tiempo el balón entró en la meta gaditana siendo anulado el gol por haber pitado antes el árbitro hac endo caso del linesman forastero.

No obstante la buena actuación del «coro» cordobés, tengo que consignar lo débil que estuvo Lara de extremo derecho y lo equivocado que jugó Escribano quí, haciéndose el sordo no paró, cuando delí a Barragán y Prados.

Entrenándose y jugando con el coraje y fé de ayer los sportinistas llegarán a fondo de deba. Sin embargo yo aconsejo que se entrenen los hermanos Diaz, Bequer y Fernández, para formar el equipo definitivo en el que yo pondría de extremo derecha a Priego que lo hace mucho mejor que Lara.

El Arbitro Sr. Diaz estuvo bien; todo lo bien que se puede estar con un equipo como el de Cádiz que tenía la protesta a flor de labio y con cierto sector del público de gustos raros y, por lo tanto, difícil de contentar.

El Sporting de estos dos días da la impresión que es un equipo en formación; para este año yo hubiera optado por uno ya formado.

PENALTY

Victimas de la campaña

Llegan a Córdoba 80 entre heridos y enfermos

A las dos de la madrugada llegó el tren número 2 procedente de Cádiz, que anunciamos ano he, conduciendo 80 soldados entre heridos y enfermos procedentes de África.

En la estación esperaban la llegada los gobernadores civil y militar señores Caballo y Pérez Herrera, una representación del Cruz Rojo, los médicos del Hospital Militar y el personal de Intendencia de la Plaza.

Al frente del tren venían el comandante médico señor Ruiz J.én, capitán señor García Espantado y varios sanitarios. La mayoría son enfermos, ascendiendo los heridos a 21.

He aquí la relación de los mismos:

Regimiento de Extremadura: soldados Antonio Rodríguez Bautista, Juan Aguilar López, Juan Fernández Córdoba, Rafael Villatoro Fresneda, Juan Beato Pazos.

Regimiento Cerinola: Julio Pérez Sal-

gueiro, Zacarías Antón Rodríguez, José Luque García, Juan Ríos Catella, Amado Coll Ventrols, Manuel Sánchez Cabo, Antonio Fernández Gutiérrez, Jesús Reyes Gordillo, José Arnáiz Salazar.

Regimiento de España: Francisco Pedraza Alcázar.

Regimiento Otumba número 49: Julián Franco Pérez.

Regimiento de Vizcaya: José García Pastor, Alfonso Castejón Hernández y Miguel Pascual Ramos.

Regimiento Ceuta: Juan Lázaro García, Isidoro Quintana Quintana, Manuel Crendo Grende, Modesto Jiménez Cuadrón, Lucio Sevilla Martín y Manuel Vázquez Castro.

Regimiento de Mahón: José La Torre Soldevilla.

Regimiento del Serrallo: Antonio Alonso López, Argel Montes García, José Vidal Aguayo, Fortunato Zamaniyo Ruiz, Leoncio Pérez Álvarez, Baltasar González Britez, Alejandro Villacampa Manzano, Manuel Cejudo García, Manuel Vázquez Torres, Vicente Risco Murillo, Antonio Castro Romero, Julián Arnáiz Martínez, Guillermo Chiquero Garrido, Narciso Gómez Martínez, Antonio Hidalgo Ramírez, Juan Higuero Aguilera y Francisco García Muñoz.

Regimiento Badajoz: José Ramón Ordóñez.

Cazadores de Arapiles: Zacarías Somoáhin Domingo y Daniel Jiménez Jiménez.

Cazadores de Llerena: José García Expósito.

Regimiento Victoria: Primitivo Ayer Racimo.

Artillería de montaña: Manuel Alfaro Gutiérrez.

Comandancia Artillería de Ceuta: José Mezin Olivera.

Regimiento mixto de Artillería: Joaquín Llanvis Tenas, José Iriarte Cabello y Manuel Villacorta Caballero.

Comandancia Artillería de Ceuta: José Roaán del Moral, Juan Álvarez Galán, Pedro Rey Muñoz, Santos Álvarez Colla y Rafael Mesa Zamora.

Comandancia Artillería de Larache: Felipe López Fernández, Blas Hidalgo Galiano y Manuel Piedra Romero.

Regulares de Ceuta: Manuel Gerralaz Gil, Diego Zapatero Pineda y Antonio Márquez Gómez.

Regulares de Alhucemas: Diliano López Gutiérrez, Juan Serrallo Panolls, José Fernández Gallo, Felipe de la Puerta Alejandro, José Luis Mora, Domingo Velasco Estaban, Bautista S. hus Mayor, Ramón Fabregat Kaufapés, José Lorenzo López, José Rivera Ferrer y Antonio Gallardo Gómez.

Comandancia de ingenieros de Ceuta: Francisco Ruiz Jiménez, Enrique Villaseca Lajo.

Cuarta comandancia de Intendencia: Ramón Llorente Soleras.

Compañía mixta de Sanidad de Ceuta: Juan Rivero Piño.

De Priego

FERIA REAL

Con extraordinaria animación, se han celebrado las fiestas de feria durante los días 1 al 5 del presente mes.

Los festejos, tanto populares, organizados por el Ayuntamiento, como los particulares, resultaron brillantísimos. El día 3 se celebró la anunciada corrida de toros, por los diestros Sánchez Mejías, Vialta y Posadas.

Todos cumplieron bien y oyeron muchos aplausos.

El gaseado de Moreno, acometedor y bien presentado.

La corrida en conjunto resultó muy agradable.

Las transacciones de gaseado, fueron pocas debido a los altos tipos cotizados.

Durante estos días, han actuado dos circos, y una compañía de comedias en el Teatro Principal y varietés en el Salón Victoria.

En el Real de la feria y Plaza de Carnovas se instalaron casetas adornadas con farolillos a la veneciana y guirnaldas, donde se han celebrado bailes populares.

En igual forma estaban en la calle de Prim y Plaza de la Constitución.

Las fiestas en general, han resultado muy animadas y divertidas para el vecindario.

VIAJERO

Se encuentra en ésta, en uso de permiso nuestro paisano y buen amigo, el capitán de artillería don Luis Madrid Alcalá-Zamora.—R. F.

ESTE PERIÓDICO SE PUBLICA CON CENSURA ECLESIASTICA

El suceso ferroviario en la línea de Málaga

Ampliamos las noticias que sobre el suceso ferroviario ocurrido la noche del domingo, publicamos a oche.

El suceso ocurrió en el kilómetro 79,4, tras de la estación de Puente Jenil y según versión oficial, entró el convoy por la vía muerta, por no tener la aguja hecha en debida forma, chocando la máquina con un vagón de yeso que se hallaba en dicha vía.

Resultó destruido el furgón y dos vagones cargados con el material y equipaje de la compañía de ingenieros telegrafistas.

Como consecuencia del accidente resultaron los siguientes heridos:

Soldados: Victor Bustamante, de heridas en la bariá, mano y pierna izquierda, leve; Pascual Vives, fractura de cuatro costillas; Belardino Alvarez, heridas en la cara y mano izquierda, menos graves; Celestino Ortega, contusión en el pie izquierdo, leve; Gregorio Viñas, contusión y erosiones en el pie izquierdo, leve; Julián López Santos, fractura del radio derecho tercio medio, leve; Manuel Martín García, contusión en la pierna izquierda; Julio Cacho, fractura del pie izquierdo, grave; Manuel Miranda, magullamiento general, leve; José Grao, herida cortante en la oreja derecha y contusión en la cadera; cabo, José María Ruiz, herida en la ceja derecha, leve.

Empleados del tren: José García, guardafreno, fractura de la pierna derecha, grave; Francisco Peláez Quintana, jefe de tren, contusión en la pierna derecha, leve; José García Gallardo, mozo, herida en la pierna derecha, leve; y José Baez Moreno, herida leve.

En el mismo tren regresaron a la estación de Puente Jenil, y desde ella fueron conducidos en camillas de la Cruz Roja y automóviles particulares al Hospital civil, donde se les asistió facultativamente, quedando hospitalizados.

La guardia civil quedó custodiando el material siniestrado.

Conducía el tren el maquinista don Ramón García Artacho, quien a pesar de sus trabajos no pudo evitar el descarrilo.

El siniestro obedeció a un error en el cambio de agujas y es jefe del apartadero don Francisco Cano Fernández.

Puente-Jenil

NUEVO CONSEJO

En reunión convocada por el Sr. Delegado interino de este partido, comandante don José Gómez Fernández, ha procedido a la renovación de este concejo municipal, que desde los primeros días del actual régimen ha venido presidiendo con aplauso de la mayoría de estos vecinos el Sr. D. Hipólito Reina Padilla.

La medida, tomada a la mañana de hoy domingo, por lo inesperada ha causado general estupefacción.

Ha sido designado para ocupar el alcaldía don José F. Reina Carvajal, con quien compartirán las tareas concejales significadas personas del elemento joven y presuntos componentes del partido de Unión patriótica.

Mucho nos prometemos de la gestión de estos señores por cuanto están limpios de tacha con respecto a su actuación pública.

Bien venidos sean los nuevos regidores si durante su etapa el pueblo ha de seguir moderandizándose en todos los órdenes y completando la obra de embellecimiento que por su pujante riqueza está llamado.

SENSIBLE DESGRACIA

Momentos antes de escribir estas líneas ha ocurrido un lamentable accidente ferroviario en el peadero denominado «San Luis», distante unos dos kilómetros de esta estación.

Un tren militar descendente compuesto de varias unidades ha quedado fuera de vía en lamentable estado, debido, según unos, a una falsa maniobra del guarda agujas.

Inmediatamente han hecho acto de presencia en el lugar del suceso las autoridades locales, ambulancia de la Cruz Roja é innumerables personas, ávidas de prestar socorro a las desgraciadas víctimas.

Estas han sido trasladadas al Hospital municipal en multitud de autos cedidos por sus propietarios.

Pa'ce que el estado de varios de los heridos es desesperado. Ampliaré noticias en posterior crónica.—Melofran.

José López de la Manzanara

Vinos, Cofiaos y Anisados ALMACENISTA Importador de Cafés

Café tostado al natural y torrefactados marca EL GRAN CAPITAN Instalación la más moderna y de mayor producción en su clase

CORDOBA

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.
Francos cambio medio. 39 90
cierra. 00 00
Libras cambio medio. 00 00
cierra. 83 86
Dollars. 00 00
Interior 4 por 100 al contado. 70 85
Exterior 4 por 100. 85 40
Acciones del Banco de España. 563 00
Id. del Banco Hispano Americano 000 00
Id. preferentes Azucarera. 99 25
Id. ordinarias id. 45 00
Id. del Banco Español del Rio de la Plata. 58 00
Id. de Tabacos. 244 00
Ferrocarriles del Norte de España. 321 00
Id. de M. Z. y A. 317 50

POLITICA

La «Gaceta»

La de hoy publica un Real decreto relacionado con los Somatenes.

Dispone que los que persigan «amenacen ó coaccionen a algún miembro del Somatén por el solo hecho de serlo, serán perseguidos mediante sumaria que instruirá»

AVISO A LAS SEÑORAS

Tómense ustedes la molestia (que les conviene) de examinar clases y precios de telas blancas y pañería y observar que, ni por la izquierda, ni por la derecha, ni por el frente, encontraran ustedes precios tan bajos como en EL METRO. Hagan comparaciones y verán la realidad.

Las telas blancas de EL METRO son las mejores y más baratas, así lo reconoce todo Córdoba.

Aprovechen ustedes la GRAN REBAJA DE PRECIOS por fin de temporada, realización de varias partidas de géneros y de infinidad de rebajas a precios de OCA-SION.

Precios fijos — Pagos ob e mercancías

Casa Central: Mármol de Bañuelos, 2

Sucursales: San Agustín, n.º 30

Deanes, 29 y 31



«Todos los padres debéis dar a nuestros hijos para robustecerlos y estimular su desarrollo el LEUCOCIL Baras Es el mejor tónico y el que con preferencia prescriben todos los médicos. Se vende en todas las farmacias.»

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

ALFONSO XII, 26 APARTADO 563 MADRID

Telegramas: SERUZAM

ABONOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS

PRODUCTOS INDUSTRIALES

SUPERFOSFATOS.—SALES DE POTASA DE ALSACIA.—SULFATOS DE COBRE, HIERRO Y AMONIACO.—NITRATOS DE SOJA Y POTASA.—ACIDOS.—HILOS Y GUITAS TEXTILES.—SACOS.—PRODUCTOS ANTIPARASITARIOS AGRÍCOLAS Y VINÍCOLAS, SULFATADORES Y AZUFRADO. RES «DUCELLER», ETC., ETC.

Abonos compuestos «Peñarroya»

DEPOSITARIO José Cañete y del Rosal

Avenida de Ganalejas, 10 CORDOBA

Noticias de Marruecos

El telegrama dice así: El Marqués de Estella al Presidente interino, y está fechado en Tetuán a la 1.ª de la tarde de hoy.

En este momento el general jefe de la división naval me dice que el jefe de Estado Mayor señor Perez Brill, con el que cooperó eficazmente el jefe de Estado Mayor señor Bodo, terminaron esta mañana a las cuatro la evacuación de la posición M. Ter.

Se han retirado 29 jefes y oficiales, 740 de tropa, cuatro piezas de artillería gruesa, 4 de 75, 2 de 72 y obuses de 155 y una sección de merteros Lafitte.

También doce ametralladoras y una estación radiotelegráfica.

La evacuación se efectuó sin novedad.

Solo tuvimos un soldado herido.

De esta manera ha comenzado a realizarse el plan del Directorio, bajo los mejores auspicios.

Nada

A las seis menos cuarto llegó esta tarde Magaz a la Presidencia y nos dijo que después de lo que comunicó a primera hora de la tarde, las últimas noticias que ha recibido nada añadían.

Firma de Guerra

Concediendo el empleo de general de brigada honorario en situación de reserva al coronel de infantería don Rafael Soquera.

Disponiendo que los coroneles de la guardia civil don Rogelio Rodríguez, don José Valero, don Carlos Allende, don Joaquín Macías y don José Angulo manden las subinspecciones de los tercios 1, 8, 14, 12 y 18 respectivamente.

Nombrado al teniente coronel de la guardia civil don Carmelo Rodríguez para mandar la comandancia de Guipúzcoa; dem a don Benito Alcalá para la de Logroño; idem don Luis López para la de Orense y don Nicolás Sánchez para la de Palencia.

Idem al coronel de artillería don Alfonso Carrillo para mandar el regimiento de montaña de Ceuta.

Destinando al capitán de infantería don Alfonso Fanjul al Estado Mayor Central.

Idem a los tenientes coroneles de intendencia don Claudio Vidal y don José Palomino para mandar el primero y segundo regimientos de reserva.

Idem (concediendo la cruz blanca del Mérito Militar al teniente coronel médico don Francisco Galmarez y a don Julio Camino.

Idem a varios auxiliares del cuerpo de intervención.

Idem mención honorífica a los médicos militares don Mariano Esteban y don Pedro Irigoyen, por su labor durante la peste de Larache.

Idem a la reserva el general de brigada don Federico Grund.

El vocal del Directorio general Navarro nos ha dicho que este pase a la reserva ha sido a petición propia.

Weyler

Procedente de Barcelona llegó esta mañana el general Weyler.

Le esperaban numerosos amigos particulares y los Jefes del Estado Mayor Central.

A las 12 del día ha tomado posesión del cargo de jefe del Estado Mayor Central el capitán general del ejército don Valeriano Weyler.

Le dió posesión al segundo jefe de Estado Mayor don Julio Ardanaz.

Marruecos

Parte de la madrugada

Zona oriental.—Al iniciar retirada ayer servicio pista Farha, fué hostilizado por enemigo situado en adarves y barrancos de Isumate y Lema, T.rcio.

Salieron de Farha fuerzas que consiguieron rechazarlos, apoyados por batería dicha posición.

Zona occidental.—Posición Isumate, desde ayer es tiroteada con gran intensidad por el enemigo de los poblados inmediatos, Torreta Afusana rompió fuego contra grupo enemigo en número de 200 aproximadamente, que procedente de Ben Karrich marchaba con dirección a Tetuán por barrancos próximos a aquella, contestando aquel ligeramente, sin ocasionar novedad alguna a fuerza de la misma.

El enemigo hostilizó la posición de Kala, a donde llevose convoy de agua y municiones.

También atacó el poblado Charnta y al amanecer intentó asaltarlo, impidiéndolo la guarnición.

Al establecer ayer el servicio de protección en la carretera en dirección a Hueder, fueron agredidas las fuerzas del ba-

VINOS BENAVIDES-BURGOS

Propietario JUAN DE BURGOS LUQUE Aguard de la Frontera

XVIII aniversario
EL SEÑOR

Don Rafael López Amigo

Falleció en San Sebastián el día 11 de Septiembre de 1906
habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P. A.

Todas las misas que el día 11 se digan en la parroquia de San Andrés y la solemnidad a las nueve y media y ejercicio vespertino, así como las que se digan en los conventos de los RR. PP. Misioneros del Corazón de María y Salesianos y el jubileo circular en Jesús Nazareno, en el mismo día, serán aplicados por el alma de dicho señor.

Sus desconsolados hijos y demás familia ruegan a sus amigos y personas piadosas lo encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Rosario.

tallón de Soria por numeroso enemigo, llegando al cuerpo a cuerpo y siendo desalojado el enemigo de sus posiciones.

La marcha de un tren blindado
Tetuán.—Salíó un tren blindado de Río Martín para aprovisionar la posición de Zinat.

El tren constaba de diez unidades. Llevaba ametralladoras y como fuerzas de protección soldados de Murcia y de ingenieros.

Llevaba material de curación. Mandaba el tren el capitán de ingenieros señor Fernández Hidalgo, los tenientes Herranz y Sánchez Sacristán y el capitán médico don Antonio Maazanares.

Se dirigieron a Bencarrich y el enemigo hostilizó el convoy.

Los fusiles y las ametralladoras del tren blindado lo rechazaron.

Los soldados disparaban desde las aspillerías.

Los rebeldes llegaron a pocos metros del tren, siendo rechazados igual que en Bencarrich y hasta Zinat.

La columna del general Riquelme marchó también a este sitio, siendo eficazmente protegida por el tren.

La columna llegó a Tinet sin novedad. Esta posición quedó abastecida, siendo curados los heridos.

La columna regresó a Tetuán sin novedad.

El alto comisario felicitó efusivamente al jefe del tren y al capitán médico señor Muñoz.

Detalles
Detalles.—Se tienen detalles de incidentes del combate de ayer.

Se distinguieron el capitán Sánchez Plaza y el teniente de la mejala, que con el escuadrón, cargaron contra el enemigo que ocupaba una loma cerca de Zinat hostilizando a nuestras tropas.

Subieron por un bosque lleno de hombres y caballos enemigos, los desalojaron y los persiguieron, sufriendo escasas bajas.

El Alto Comisario, en pleno campo, felicitó a una compañía del regimiento de Castilla, por su arrojo frente al enemigo.

Personas llegadas con la columna Riquelme precedentes de Zinat, dicen que las trincheras enemigas estaban llenas de cadáveres moros de la jornada de ayer, y que el quebranto de la jaca se demuestraba porque en la marcha de hoy no han disparado un tiro.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una disposición nombrando ayudante del general Díaz Garbía al comandante de Estado Mayor don Pascual Arbós.

Concediendo la medalla de sufrimientos por la Patria a numerosas clases de tropas que sufrieron heridas en campaña.

Anunciando la vacante de comandante de Caballería juez permanente de causas en la primera región.

Catástrofe tranviaria

Granada.—Avanzada la madrugada, al hacer el último viaje un coche de la línea de Pinos Puente a Maracena, por exceso de velocidad volcó sobre el lado derecho.

El coche motor lo arrastró más de 30 metros, hasta que escuchando las voces de las víctimas, el conductor, que no se había dado cuenta de la catástrofe, frenó.

Acudieron dos médicos de Maracena para prestar auxilio a los heridos.

Los 25 ocupantes del coche estaban sepultados entre herrajes y maderamen.

Los vecinos de los pueblos inmediatos acudieron a prestar auxilio a los heridos.

Estos fueron trasladados a Granada en otro tranvía.

Han resultado con heridas gravísimas Jesús Martínez y Natalio Martín.

El inspector de tranvías, que iba en el coche, resultó ileso.

DE SOCIEDAD

Ayer celebró sus días la encantadora señorita Estrella Pauli.

Marcharon a su magnífica posesión de los Moriles los Condes de Colomera, acompañados de su encantadora hija Magdalena.

Marchó a su casa de Puente Jemil la ilustrísima señora Condesa de Casa Padilla, con su encantadora hija.

En el expreso marchó a Sevilla el general gobernador militar don Rafael Pérez Herrera.

Se encuentra en Córdoba, don Aquilino Molina Torres.

Llegó de Fuente Obejuna, el expeditado a Cortes don José Castillejo y Castillejo.

Se hallan en Córdoba los diputados provinciales don José T. Ariza e Hita y don Antonio Castilla Abril.

Marchó a Encinas Reales don Salvador Muñoz.

SAN ANTONIO

Almacén de carbones

| | | |
|----------------------------|-------|-----------|
| Avellana graso fragua. | 4,50 | ptas. qq. |
| Cribado graso. | 5,00 | » |
| Galleta antracita. | 4,50 | » |
| Galleta antracita cribada. | 5,00 | » |
| Coke de gas. | 5,50 | » |
| Coke metalúrgico número 0. | 5,00 | » |
| Coke metalúrgico grueso. | 6,00 | » |
| Carbonilla de encina. | 6,00 | » |
| Carbón de encina. | 11,00 | » |
| Picón de monte. | 4,00 | saco |
| Picón de orujo. | 6,00 | » hect.º |

GASOLINA CARBURO ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y pesos. Reyes Católicos sin n.º. Teléfono, 516.

EL ATROPELLO DE AYER

Una niña herida grave

Ayer tarde, a las siete y media, ocurrió un desagradable accidente en el paseo de la Ribera.

Cristóbal Durán Gómez, chofer del auto número 642 de esta matrícula, propiedad de don Pedro Barbudo, marchaba conduciendo dicho coche con marcha moderada por el paseo expresado. Junto al chofer iba el propietario del vehículo señor Barbudo.

Al llegar frente a las escalillas se le interpuso la niña de siete años Isabel Díaz López, con domicilio en Consolación 11. El atropello fué inevitable.

Conducida la niña seguidamente a la Casa de Socorro, se le apreciaron fracturas comminadas de la tibia y peroné por su tercio superior con desgarrar y destrucción de partes blandas. Tan grave era la lesión que hubo necesidad de amputarla el muslo izquierdo por su tercio medio.

Una vez curada pasó a su domicilio.

El chofer presentose momento después en la Comisaría, donde quedó detenido.

Practicaron la amputación los señores Ortiz Clot, Castellanos y Pablos, auxiliados por los practicantes señores Santiago y Jiménez Canizares.

De los gastos que origine la curación se ha encargado el señor Barbudo.

El gobernador civil señor Cabello ha visitado esta tarde a la niña y ha hecho a la madre un donativo de 50 pesetas.

De Fernán-Núñez

BODA

En la mañana del sábado 6 y en la Santa Iglesia parroquial, contrajeron matrimonio la agraciada y simpática joven Srta. Clara Leyda Larrabeta, con el joven y buen amigo nuestro don Francisco Navas Moreno.

Celebró la ceremonia ante el altar del Sagrado Corazón de Jesús, hallándose éste preciosamente adornado por bastantes flores y luces.

Bendijo el enlace el Sr. Coadjutor don Leopoldo Soriano Peña, siendo apadrinados por un hermano del novio y la señorita Matilde Jiménez Muñoz, prima de la novia e hija de nuestro querido amigo y gerente de la Sociedad Eléctrica Harinera «Santa Marina».

Figuraron de testigos los señores don Manuel Jiménez, padre de la madrina y don Manuel Laguna Serrano.

La novia vestía elegante y precioso traje negro y el simbólico ramo de azahar prendido en el pecho.

En casa de la madrina fuimos obsequiados con toda clase de dulces y licorres, saliendo de dicha morada agradecidos por el colmo de atenciones que nos dispensaron.

A dicho acto asistieron a más del co-

responsal de este periódico, los señores sacerdotes D. Leopoldo Soriano Peña, don Arturo Franco Castro y parientes de la novia.

Una vez terminado dicho acto, los novios marcharon con dirección a Montilla, en un auto de dicha fábrica de harinas, que don Manuel Jiménez cedió a los novios para que hicieran en él el viaje, hasta dicho punto.

Desémosles nuestras más sinceras enhorabuena que es interminable y feliz luna de miel.—Antonio Alguacil.

Gobierno Civil de la provincia

Los conductores

de automóviles

El Excmo. Sr. Subsecretario del Ministerio de la Gobernación, en telegrama circular del 23 del pasado, ordena el exacto cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 5.º del Reglamento para la circulación de vehículos con motor mecánico, de 23 de Julio de 1918 (Gaceta del 24), según la cual los conductores de tales vehículos destinados a alquiler ó servicio público deberán poseer un certificado de aptitud física expedido precisamente por la Inspección provincial de Sanidad, en la que, según dicho telegrama ordena, abonarán iguales derechos a los consignados en el artículo 9.º del mismo Reglamento para los reconocimientos técnicos de aptitud.

En su consecuencia, los interesados deberán proveerse de la referida certificación antes del día 15 de Octubre próximo, a partir de cuya fecha ordeñaré sean retirados los permisos a cuantos conductores de coches automóviles de alquiler ó servicio público carezcan de tal requisito, haciéndose presente que para sufrir el reconocimiento ordeñado deben personarse en la Inspección provincial de Sanidad (Gobierno Civil), todos los días laborables de diez a una, a partir del día 15 del actual.

Córdoba 7 de Septiembre de 1924.—El Gobernador civil, Luis M.º Cabello La Piedra.

MILITARES

Ha llegado el veterinario don Rafael Montero Montero, de Melilla.

Habiéndose ausentado de esta capital el gobernador militar don Rafael Pérez Herrera, se ha hecho cargo del mando el coronel del regimiento de la Reina don Ignacio Anón.

Se ha ordenado que los días 21 y 22 se incorporen los reclutas del cupo de instrucción a los regimientos de la Reina, Sagunto y 4.º Peado de Artillería.

Se ordena la conducción de 100 mulos a Ceuta, por el sargento de Artillería Juan Pérez Domínguez y 8 soldados.

Han sido destinados los tenientes coronel es don Pedro Herrera D'agregor, al 2.º regimiento de reserva, quedando en comisión de Delegado de Cria Caballar de Córdoba, y don Ricardo Ruiz Benítez de Lugo, al regimiento lanceros de Sagunto.

Queda disponible en esta región el comandante de Caballería don Eduardo Quero Goldoni.

NOTICIAS

VISITAS

Han visitado al gobernador civil el alcalde de Baena don Francisco de la Moreda, la Comisión provincial, el expeditado señor Castillejo y Castillejo, el delegado gubernativo de Montoro, el Director de la Escuela de Artes y Oficios señor García Guijo, la inspectora de primera enseñanza doña Teodora Hernández, don Rafael Jiménez Amigo, el arquitecto señor Tienda y dos PP. Trinitarios.

EL CENTRO FILARMÓNICO
A las once de la mañana del próximo domingo 14 del actual dará un concierto en el Salón Moderno de Bujalance el Real Centro Filarmónico Cordobés.

Los números a interpretar son: «Pasodoble del 84», Jota «A Bujalance», letra del celebrado poeta hijo de dicha población D. Antonio Arévalo; una sinfonía de E. Lucera, barcarola «El Gondolero», Sardana de la ópera «Garín»; «Noches de Córdoba», por Martínez Rücker; «Viva Aragón», el «Poupporit de aires andaluces», de Lucena; «Cruzando el lago» y el «Wals de las panderas».

BORRACHO Y BLASFEMO

Los vecinos de la calle de Sevilla nos denuncian el hecho de que todas las noches un borracho habitual hace teatro de sus escandalos dicha calle.

Una noche la emprende con las autoridades desde las más altas del Reino hasta las locales, para las que tiene todo género de desauetos y anoche tuvo para la bendita imigen de la patrona de Córdoba groserías e infamias.

Como esto es sencillamente intolerable dichos vecinos protestan contra el blasfe-

Instituto Provincial de Higiene

Alfonso XIII, 18.—Teléfono, 59 (Gobierno Civil)

HORAS DE DESPACHO, DE DIEZ A UNA

Director: Inspector provincial de Sanidad

Reconocimientos de alimentos y bebidas. Análisis químico y bacteriológico de las aguas. Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orinas, esputos, pus, excrementos, tumores y de otros productos. Sero-diagnósticos de la fiebre tifoidea, paratífus, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc. Tratamientos antirrábicos. Sección de sueros y vacunas. Sección de Higiene Pecuaria.

PARQUE DE DESINFECCIÓN: Campo Santo de los Mártires, sin número, Teléfono, 371. Servicio completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.

CLINICA ESPECIAL

PARA EL TRATAMIENTO DE ENFERMEDADES

DE OIDOS, NARIZ Y GARGANTA

Doctor Navarro.—Consulta diaria de 2 a 5

DOMICILIO: CALLE SAN FELIPE, NÚM. 13

Gran Fábrica de Pianos y Armonios

FUNDADA EN 1850.—UNICA EN ANDALUCÍA

Almacén de Pianos, Autopianos, Pianolas. Gramófonos y toda clase de instrumentos de música en las mejores marcas nacionales y extranjeras

Pianos marca Bechstein, los mejores del mundo. Exclusiva.—Pianos españoles garantizados. Modelos desde 1.700 pesetas.

PIAZZA HERMANOS — SUCURSAL

Representante para Córdoba y su provincia:

Viuda de Martínez Rücker

Inmenso y variado surtido en rollos, discos, violines, guitarras, bandurrias, acordeones y accesorios.—Grandes existencias de música.

NOTA.—Esta casa posee las mejores marcas de AUTOPIANOS y PIANOLAS americanas.—Agencia exclusiva en Andalucía de la célebre casa AEOLIAN.—Ventas a plazos.—Visiten este Almacén.—Audiciones y catálogos gratis.

Claudio Marcelo, núm. 13.—CORDOBA

Gran servicio de Autos de lujo con ruedas de neumáticos

desde Villanueva de Córdoba al BALNEARIO DE FUENCALIENTE, durante los meses 14 Julio al 14 de Octubre.

Salida para el BALNEARIO todos los lunes, miércoles y viernes, después de la llegada del correo de las doce de la mañana.

Regreso, los martes, jueves y sábados, a las siete de la mañana. PRECIO, 12 pesetas asiento con opción a llevar 10 kilos de equipaje. Ida y vuelta, 20 pesetas.—Avisos: Contreras, 2.

NOTA: Coches turismo de alquiler a 60 céntimos kilómetro.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda mañana, de diez y media a doce y media de la noche en el paseo de la Victoria.

1.ª «Alma Española», paso doble, J. Franco.—2.ª «La leyenda del beso», fox jote, Santuyo y Bert.—3.ª «Caneión del Olvido», J. Serrano.—4.ª Marcha turca, X.—5.ª «Alma de Dios», fantasía, J. Serrano.—6.ª «Eos del pasado», C. A. Calderón.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: José Julia Gallardo, de herida en la región frontal; Elisa Díaz Domínguez, de contusión en el antebrazo derecho; Francisco Espejo Ortiz, de contusiones en el ojo izquierdo; José Bernal Guerrero, de herida contusa en la región maxilar izquierda; Rafael Guíjarro Rodríguez, de herida contusa en la región occipital, y Miguel Lopez Jiménez, de herida en el dedo índice de la mano izquierda.

DE QUINTAS

El mozo Juan Chaves García, perteneciente al cupo de Constantina, reemplazo de 1924, cuyo domicilio se ignora, deberá presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento con el fin de hacerle entrega de un documento de su interés.

PROPAGANDISTA PORTUGUÉS

Para pronunciar conferencias en pro del ideal ibero, llegó el publicista portugués don Antonio Nobre, periodista, literato y barito.

Se proponía dar en el Salón Ramírez el jueves 11, a las diez de la noche, una conferencia de intercambio literario hispano-portugués, con el tema «La raza ibérica y sus intereses».

Dificultades surgidas a última hora originan el aplazamiento de esa conferencia, que probablemente se celebrará en un centro de cultura cordobés.

UN SINVERGUENZA

Ha sido detenido un sujeto llamado Rafael Alvarez Deza, que en la calle Marqués del Villar se permitió molestar a la joven Carmen Blanco Rodríguez, dirigiéndola palabras groseras.

PESAS Y MEDIDAS

Se ha señalado la contrastación de pesas y medidas en los partidos judiciales de Baena, Castro del Río y Caba.

EMBRIAGUEZ

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido en la calle de San Fernando Carlos Grivez Teguas.

CASANA DENTISTA

DE N. BELMONTI
DE P. L. G. G. G.

ANUNCIOS En 1.ª plana, 1 peseta línea.—En 2.ª, gaceta y anuncio entre gacetas, a 0'50. Anuncio intercalado en el resto del texto, a 0'45. En «Avisos útiles», a 0'50. Anuncio corriente, a 0'35. Comunicados, 1 peseta línea.—En 3.ª, 1 peseta línea anuncio intercalado en la información telegráfica. Anuncio corriente, a 0'25.—En 4.ª, a 0'20.—Mínimo por inserción: Para la 1.ª plana, 2 pesetas; para la 2.ª, 1; para la 3.ª, 0'80, y para la 4.ª, 0'50.—Anuncios especiales o que sean elegidos por el anunciante, dentro de cada grupo, comunicados, artículos industriales y análogos, una vez aceptada la publicación de los mismos, y anuncios desde 1/4 de plana, precios convencionales.—Bonificaciones del 50 por 100 en los precios de esta tarifa a los suscriptores.

MORTUORIAS Ancho de dos columnas: En 1.ª plana, encabezando las dos primeras columnas o del centro, 100 pesetas cada línea; encabezando las siguientes columnas, 80; al pie de la plana, 60.—En 2.ª plana, 50.—En 3.ª, 15.—Ancho de tres columnas: En 1.ª plana, 250 pesetas; en 2.ª, 100, y en 3.ª, 50. Anuncios en la «Sección Religiosa» que no excedan de 15 líneas, 1 peseta inserción. Plana entera, 1.000 pesetas. Segunda plana, 600, y tercera plana, 250. Media plana, 500, 300 y 150 pesetas respectivamente.—Los suscriptores tienen en esta tarifa un 50 por 100 de descuento y por las esquelas a dos columnas en 5.ª plana sólo pagarán 5 pesetas. Excepciones las de una plana o media, cuyas bonificaciones son menores.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LINEA A CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA-COLOMBIA Y PACIFICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

LINEA A FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPÓN

Siete expediciones al año saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobey Yokohama.

LINEA A LA ARGENTINA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LINEA A NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz.

LINEA A FERNANDO PÓO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Furia Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Advertisement for Servus shoes featuring an eye logo and the text 'el ojo ve que Servus limpia el calzado'.

Advertisement for Dunlop tires featuring an image of a motorcycle and the text 'NEUMATICOS DUNLOP AUTO MOTO Y VELO'.

GOBIERNO CIVIL Se han expedido licencias de caza a don Cándido Jiménez Teberos, don Juan Sánchez Fernández, don Manuel Montijano Arco, don Manuel Márquez González, don José Pereira Peral y don Rafael Argudo Soriano, de Córdoba; don Blarío López Porriño, don Fernando Valdivia Vico, don Antonio Suerente López y don Braulio Ortiz Sa Pérez, de Villanueva del Rey; don Manuel Ledesma Agredano y don Antonio Ledesma Ledesma, de Cjuelos Al'; don Rafael Benítez Ramírez, de Carcabue; don Servando Triguero Romero, de Torre-alonso; don Emilio García Torrico, de Villavieja; don Antonio Fernández Ruiz, de Pozo blanco, y don Manuel Vilalba, de Montilla.

ARRENDAMIENTO Se hace de 12 fanegas de tierra, con huerta, oliver, choparros, dos pozos norias abundantes y casa vivienda, a dos kilómetros de Villa del Río y a menos de un kilómetro del puente de hierro sobre el Guadalquivir, de dicha villa. Para tratar, en Villa del Río (Córdoba), calle de J. de la Cruz (antes Aguir), número 15.

Notas Cordobesas, por Ricardo de Montis. De venta en las administraciones del «Diario» y EL DEFENSOR DE CORDOBA. Cinco pesetas.

Boletín Religioso

Santos de mañana.—Nicolás de Tentorio, cter y P. Igueria, vg.

EUCARÍSTICAS

Jubileo Circular.—Mañana en Jesús Nazareno, por D.ª Josefa Celdarón.

Del 14 al 18 en San P. blo.

Del 19 al 23 en los Dolores.

Del 24 al 28 en Capuchinos.

El 29 y 30 en San Miguel.

Esclavas.—Todos los días mandado.

Catedral.—Este mes habrá los siguientes sermones:

Día 14 el cardenal D. Francisco Muñoz Romero.

INDULGENCIA PLENARIA

Se gana este mes en los siguientes templos:

Día 16, en la Catedral, una por San Rogelio, monj, y otra por San Servido, monj.

Día 17, en la Merced, una por Santa Colomba, y otra por Santa Pomposa, vírgenes.

Día 25, en San Pedro, por San Emla, diácono, y San Jeremías, sejar.

Día 27, en la Trinidad, por San Adolfo y San Juan.

La Aurora.—Del 4 al 12, solemne novena a la Virgen de la Aurora, un cuarto de hora después de oraciones con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el Sr. Rector los tres primeros días, el Sr. Coadjutor los tres siguientes y D. Antonio Campos los tres últimos.

Serv. de María.—Solemne novena que la Religiosa Sierva de María dedica a su excelsa patrona, la Santísima Virgen de la Salud, que se venera en la Capilla de su residencia, Plaza de las Mártires, n.º 6.

Del 6 al 14, a las siete y cuarto de la tarde, se exponerá S. D. M., se rezará la estación al Santísimo, a continuación tanto rosario y letanía cantada, después el ejercicio propio de la Novena, terminándose con la reserva y cánticos. Los tres días últimos habrá sermón a cargo del presbítero D. L. Berato Juan Adel, O. D. mayordomo del Seminario.

Todos los días habrá dos misas, una a las siete y tres cuartos y otra a las nueve, con S. D. M., manifiesto y mortaja.

Costean los cultos de mañana por la mañana la Srta. Viuda de Caballero, por sus difuntos, y por la tarde D. Manuel Enriquez B rrios, por sus difuntos.

Fuencanta. Del 8 al 16 de Septiembre, solemnes cultos a nuestra celestial Compañera.

La novena comenzará a las 7 30 de la tarde, con manifiesto, cánticos y sermón, que predicará mañana el M. I. Sr. Dr. D. Mariano Ruiz Celero. Por la mañana a las 10. Esta solemne, costeada por D.ª Pilar Trillo Figueroa.

—¿La preguntáis?—exclamó el de Goti con smaga ironía.

—A... volver a Giro y los varcos al prisióneros.

—P-va esto, sólo para eso han ide mit v.s.i los delante de mí.

—Los detenidos ni una está ya en salvo.

—G-rcia ha tomado una puerta de las murallas y esta noche conquistará la población entera, ¿quá el Domingo.

—¿S n o ntar conmigo!

—Se valdrá de la gente que tú le has enviado.

Duño de la puerta del Pueblo, tenemos ya franca la entrada y la salida en la ciudad.

Vé y ayúda a García en su atrevida empresa.

—Ponte al frente de los montañeses.

—¡J-nsant!

—¡No lo de mí!—exclamó con despecho el pretendiente.

—¡Yo le he proporecionado nuevas glorias!

—¡Yo el triunfo!

—¡No lo de vos, que siempre estás pensando en ser rey y nunca en merecelo.

La litana Sr. D.ª Catalina Cerralva y Fernández de Agü ría, viuda de Ramírez de Arrellano, falleció el día 2 de Septiembre de 1924. Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente, desde las ocho y media, en la iglesia parroquial del Salvador, serán aplicadas en elfragio del alma de dicha señora. Sus hijos, hermanos, hermanas políticas, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre 34 80

Temperatura máxima a la sombra y al aire libre 28 60

Temperatura mínima a la sombra y al aire libre 17 80

Temperatura media a la sombra y al aire libre 23 10

Oscilación 11 00

Agua de lluvia en milímetros 1 00

Agua evaporada en milímetros 5 61

OBSERVACIONES A LAS 7 DE LA MAÑANA

Altura barométrica en mm. a 0.º 753 20

Temperatura a la sombra 19 01

Temperatura de termómetro húmedo 18 00

Tensión del vapor 14 80

Humedad relativa 90 00

Estado del cielo 0.º Cuberto

Dirección del viento S. O.

Fuerza 8.º Ventil.

Recorrido en 24 horas 809 00

El Catedralicio de Física, del Instituto General y Técnico, RAPAR VÁZQUEZ.

Advertisement for Elixir CALLOL featuring an image of a person and the text 'Fortalece Pronto Elixir CALLOL'.

Advertisement for Elixir Estomacal de Saiz de Carlos (Stomalin) with text 'ESTÓMAGO e INTESTINOS'.

Gran Establecimiento de Baños y Aguas Minerales

DE FUENTE AMARGA, CHICLANA (Provincia de Cádiz)

Clozardo adócica, sulfurosa de gran concentración, sobresaturada de gases sulfúricos y de gran fuerza radioactiva. Premiada en cuantas Exposiciones se han presentado.

TEMPORADA OFICIAL DEL 1.º DE JUNIO AL 31 DE OCTUBRE

Estas aguas producen resultados maravillosos en las afecciones de la piel, eczematosa, artritis, reuma, herpes, infartos viscerales, catarrros de la matriz y otras muchas.

Instalación balnearia con todo clase de aparatos y medios de aplicación hidroterápica y amiatéica, y las de desinfección resistentes por la higiene y aseptología de las aguas.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando a la llegada de todos los trenes.

De dnto de aguas en botelladas en las principales Farmacias. Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios.

Hijos de Agustín Blázquez, Cádiz

Advertisement for Parodonti Guijo Dentista with text 'Calle Gondomar sin número'.